配热电偶用温度仪表检定过程不确定度评定
	1.影响测量不确定度的因素分析：

1.1测量重复性引入的标准不确定度；

1.2测量用标准器引入的标准不确定度；
1.3测量用补偿导线引入的标准不确定度；

1.4测量用玻璃液体温度计引入的标准不确定度；

1.5被测对象分辨力引入的标准不确定度。

2.数学模型：△t= Ti-T

3.测量要求

3.1 测量依据：JJG 617-1996《数字温度指示调节仪检定规程》

3.2 测量环境：温度20±5℃；相对温度≤80%RH

3.3 测量标准：VCICTOR 14+ 温度校验仪，其最大允许误差:±（0.02%设定值+%量程）； 

3.4 被测对象：型号为AK6-BKL210-C000R-X；准确度：1.0级；分度号：K；分辨力：1.0℃的数字温度指示调节仪为测量对象

4.测量结果标准不确定度的评定

4.1重复性测量结果的标准偏差

4.1.1 测量过程：本次以型号为AK6-BKL210-C000R-X；编号：CXAK2209381899；准确度：1.0级；分度号：K；分辨力：1.0℃；测量范围：(0～400)℃；最大允许误差：1.0%FS+d个字的配热电偶数字温度指示调节仪作为被测量对象，采用输入标准电量法对200℃被测点连续测量10次，以确定计量标准的标准偏差，测量得到的测量结果如下

序号

被测点 ℃

输入标准值mV

仪表显示值℃

ti-
[image: image1.wmf]t


(ti-
[image: image2.wmf]t

)2
1

200

8.137
200

-0.7

0.49
2

200

8.137

201

0.3

0.09
3

200

8.137

201

0.3

0.09
4

200

8.137

201

0.3
0.09
5

200

8.137

200

-0.7
0.49
6

200

8.137

201

0.3
0.09
7

200

8.137

201

0.3

0.09
8

200

8.137

201

0.3

0.09
9

200

8.137

200

-0.7

0.49
10

200

8.137

201

0.3
0.09

[image: image3.wmf]t

=200.7

Σ(ti-
[image: image4.wmf]t

)2=2.1


	4.1.2重复性测量结果的标准偏差计算：

S(t)= 
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自由度  v=n​-1=10-1=9

4.1.3重复性测量的标准不确定度计算：

ua= S(t)/
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= 0.153℃
4.2测量用标准器VCICTOR 14+温度校验仪的标准不确定度可采用B类评定方法计算：

经查使用说明书可知其在量程为100mV时输出8.137mV标准电量（200℃点电量信号）时允许误差为±（0.02%设定值+0.01%量程）mV，其误差分散的区间半宽（0.02%设定值+0.01%量程）mV，视其误差均匀分布；则标准不确定度

ub=（0.02%×8.137+0.01%×100）/
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 = 0.007mV = 0.172℃  

4.3测量用补偿导线的标准不确定度可采用B类评定方法计算：

经查校准证书可知补偿导线扩展不确定度uc=0.2℃ ，k=2；则标准不确定度

uc= 0.2/2 = 0.1℃

4.4 测量用玻璃液体温度计的标准不确定度可采用B类评定方法计算：

经查检定规程可知玻璃液体温度计允许误差为±0.2℃，其误差分散的区间半宽0.2℃，视其误差均匀分布；则标准不确定度

ud= 0.2/
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 = 0.116℃

4.5 被测对象分辨力引入的标准不确定度计算：

被测对象型号为AK6-BKL210-C000R-X，编号：CXAK2209381899温控仪，分辨力：1.0℃；半区间宽度a=0.5℃,在区间内测量误差可认为服从正态分布﹐因此包含因子k=
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﹐则
           ue=a/k = 0.5/
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= 0.289 ℃

5 测量结果合成标准不确定度u95（e）计算：

由于ua、ub、uc、ud和ue彼此相互独立， 而ua ＜ ue，根据标准规定，可以忽略ua用ue代替，因此合成标准不确定度

u95（e）=
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6 扩展不确定度的计算：通常情况下取置信概率ρ=95%  k=2
U95= ku95（e）= 2×0.4 = 0.8 ℃

7.不确定度评定报告：

本次测量结果的扩展不确定度：U= 0.8 ℃  k=2
编制人：何瑞开                                  日期：2022年11月15日
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